
ANWEISUNGEN
2004-07-15J03375

BEFESTIGUNGSSTELLENSATZ FÜR ABNEHMBARES ZUBEHÖR

ALLGEMEINES
Teilesatz-Nummer
53450-97D

Modelle
Dieser Befestigungsstellen-Teilesatz für abnehmbares Zubehör
wird in Montageposition 2 angebracht (siehe Abbildung 1 ) und
ist für alle FL-Touring-Motorradmodelle ab 1997 geeignet außer
FLHTC/I (Electra Glide®Classic) und FLHTCUI (Ultra Classic®

Electra Glide).

4 1
23

is00885

Befestigungsstellensätze, H-D-Teilenummern
53104-97B UND 53660-05 (sofern benötigt)

1.

Befestigungsstellensätze, H-D-Teilenummern
53450-97D (dieser Satz) UND 53658-05 (sofern
benötigt)

2.

Befestigungsstellensatz, H-D-Teilenummer 53746-97B3.
Befestigungsstellensatz, H-D-Teilenummer 53127-96C4.

Abbildung 1. Befestigungsstellen

Weitere benötigte Teile
Für Modelle von 1994 bis 1996 Teilesatznummer 53658-05,
bestehend aus zwei Sicherungsmuttern Größe 5/16-18, wird
ebenfalls benötigt. Dieser Teilesatz ist separat bei Ihrem
Harley-Davidson-Händler erhältlich.

WARNUNG

Die Sicherheit von Fahrer und Sozius hängt vom korrekten
Einbau dieses Satzes ab. Die entsprechenden Verfahren
imWerkstatthandbuch befolgen. Falls es nicht möglich ist,
dieses Verfahren selbst durchzuführen, bzw. nicht die
richtigen Werkzeuge vorhanden sind, muss der Einbau
von einemHarley-Davidson Händler durchgeführt werden.
Unsachgemäßer Einbau dieses Satzes kann zu schweren
oder tödlichen Verletzungen führen. (00333b)

HINWEIS
Dieses Anweisungsblatt nimmt Bezug auf Informationen aus
dem Werkstatthandbuch. Für diesen Einbau ist ein
Werkstatthandbuch für das vorliegende Motorradmodell

erforderlich; dieses kann von einem Harley-Davidson-Händler
beschafft werden.

Inhalt des Satzes
Siehe Abbildung 6 oder Abbildung 7 und Tabelle 2.

VORBEREITUNG
1. Die Anweisungen im Werkstatthandbuch zum Ausbau der

Satteltaschen ausführen.

2. Die Luft-Fittings von der Halterung (unter der rechts- oder
linksseitigen Rahmenverkleidung) ausbauen und die
Halterung entsorgen.

3. Siehe Abbildung 2. Die drei Schrauben beiderseits des
Motorrads ausbauen und entsorgen. Die Unterlegscheibe
von der unteren Schraube für den Einbau der Satteltasche
und der Halterung aufbewahren.

4
3 4

1
3

2

3

is00903

Schutzblechstrebe1.
Satteltaschenhalterung2.
Diese drei Schrauben entfernen3.
Angeschweißte Mutter innen4.

Abbildung 2. Ausbau der Originalschrauben (hier linke
Seite)

EINBAU
HINWEIS

Die jeweils zutreffenden Einbauanweisungen und die zu
verwendenden Teile richten sich danach, ob dieser Teilesatz
alleine oder mit den Befestigungsstellensätzen (Teilenummern
53746-97B und 53127-96C) in den Positionen 3 und 4
eingebaut wird (siehe Abbildung 1 ). Bitte führen Sie die für
Ihren Fall zutreffenden Anweisungen aus.

1 / 5Viele Harley-Davidson Teile und Zubehör werden aus Kunststoffen und Metallen hergestellt, die
wiederverwertet werden können.

J03375

Bitte sorgen Sie für eine verantwortungsbewusste Entsorgung der Materialien.

https://service-qr.harley-davidson.com/qr?locale=de_DE&ref=J03375


1. Siehe Abbildung 6 oder Abbildung 7. Die
Befestigungsstellenteile wie abgebildet zusammenbauen.

a. Die Halterung (1) auf einer Seite des Motorrads in
Stellung bringen. Die Halterungen sind
seitenspezifisch. Die neben den unteren Löchern
eingestanzten Buchstaben müssen nach außen
zeigen. Sie bezeichnen die vordere (F) und die
hintere (R) Position.

b. Ohne Einbau von Befestigungsstellen in den
Positionen 3 und 4 (siehe Abbildung 6 ): Die
Halterung mit 25 mm langen Schrauben (8) Größe
5/16-18 x 1 in in die beiden oberen Löchern
anbringen, wobei auf jede Schraube zwischen der
Halterung (1) und der Original-Satteltaschenhalterung
(A) je ein Distanzstück von 3,2 mm (1/8 in) Dicke (5)
gesteckt wird.Mit Einbau von Befestigungsstellen
in den Positionen 3 und 4 (siehe Abbildung 7 ): Die
Halterung mit einer 25 mm langen Schraube (8) der
Größe 5/16-18 x 1 in aus diesem Teilesatz im
oberen, vorderen Loch sowie mit einer 57 mm langen
Schraube Größe 5/16-18 x 2-1/4 in mit
Sicherungsmutter (D), der Befestigungsstelle (C) und
dem 9,8 mm (0,386 in) dicken Distanzstück (E) aus
dem Befestigungsstellensatz 53746-97B im
hinteren oberen Loch durch die hintere
Befestigungsstellenhalterung (B) aus dem
Befestigungsstellensatz 53127-96C hindurch,
welche zwischen der Halterung (1) und dem
Original-Satteltaschenträger (A) zu liegen kommt,
anbringen.

c. Die beiden Schrauben von Hand anziehen.

2. Eine Schraube der Größe 1/4-20 (Position 9 oder 11 je
nach Modell) mit der Unterlegscheibe (F, in Schritt 3
aufbewahrt) durch den Schlitz in der Satteltaschenhalterung
hindurch anbringen.

3. Für FLHR-, FLHT- oder FLTR-Modelle: Die Schraube
durch das untere Loch in der Halterung (1) direkt unterhalb
der in Schritt 4b eingebauten Schrauben stecken. Für
FLHRC- oder FLHRS-Modelle: Ein 14,3 mm (9/6 in)
starkes Distanzstück (12) auf die Schraube stecken und
diese durch das untere Loch in der Halterung (1) direkt
unterhalb der in Schritt 4b installierten Schrauben stecken.

4. Ein 3,2 mm dickes Distanzstück (10) auf die Schraube
stecken und diese durch den Satteltaschenträger (A)
hindurch in die Clipmutter eindrehen. Die Schraube mit
13,6–19,0 N·m (10–14 ft-lb) anziehen.

5. Die beiden oberen Schrauben mit 20,3–25,8 N·m
(15–19 ft-lb) anziehen.

6. Schritte 4 bis 8 auf der anderen Seite wiederholen.

1
2

is00904

Luftschlauch1.
Kabelbinder2.

Abbildung 3. Verlegung des Luftschlauches bei Modellen
ab 2003

7. Für Modelle von 1997 bis 2001. Die beiden Luft-Fittings
in den beiden untersten Löchern (mit den Markierungen
„F“ und „R“) der rechtsseitigen Halterung befestigen.
2002-Modelle besitzen nur ein Luft-Fitting. Dieses muss
in dem Loch mit der Markierung „F“ in der
RECHTSSEITIGEN Halterung montiert werden. Für
Modelle ab Modelljahr 2003 siehe Abbildung 3. Den
linksseitigenStoßdämpfer-Luftschlauch von dem Luftventil
abnehmen und unter der oberen Stoßdämpferaufhängung
verlegen. Das hinterste freie Loch an der Unterseite der
Schutzblechversteifung unmittelbar vor dem linken
Stoßdämpfer suchen. Mit einem Kabelbinder (2) den
Luftschlauch an diesem Loch sichern und darauf achten,
dass er nicht eingeknickt oder eingeklemmt wird. Den
Luftschlauch wieder am Luftventil anschließen und das
Luftventil am vorderen unteren Loch (mit Markierung „F“)
der linksseitigen Halterung anbringen. Gemäß
Werkstatthandbuch Luft in die Stoßdämpfer pumpen.

8. Siehe Abbildung 4, Tabelle 1, und Abbildung 6 oder
Abbildung 7. Eine Unterlegscheibe (6) auf eine
Halbrundkopfschraube (4) aus diesem Teilesatz aufsetzen.
Eine Befestigungsstelle (3) in der abgebildeten Ausrichtung
auf das Schraubengewinde stecken, gefolgt von einem
Distanzstück (8).

9. Bei Modellen von 1994 bis 1996 die Schraube durch das
hinterste Loch (H) in der Halterung (1) stecken; siehe
Abbildung. Bei Modellen ab 1997 die Schraube durch das
vorderste Loch (H) in der Halterung (1) stecken; siehe
Abbildung. Die Schraube durch das größere Loch in der
Halterung 53805-99 (Position K, Teil des Gepäckträger-
bzw. Soziusbügel-Satzes) stecken und lose mit einer
Sicherungsmutter (7) verschrauben. Die Sicherungsmutter
noch nicht fest anziehen, da die Befestigungsstelle im
nächsten Schritt noch justiert werden muss.

2 / 5 J03375



1

3a
3

7

Y

8K 3b

4

6

Zis00905

Abbildung 4. Korrekte Ausrichtung der Klinke an der
rechtsseitigen Befestigungsstelle (Ansicht von hinten)

Tabelle 1. Korrekte Ausrichtung der Klinke an der rechts-
seitigen Befestigungsstelle (Ansicht von hinten)

BeschreibungTei-
le-
Die Zahlen und Buchstaben beziehen sich auf die
Liste der Ersatzteile.

Halterung1
Befestigungsstelle3
Kehle der Befestigungsstelle3a
Erhobene Fläche an der Befestigungsstelle3b
Halbrundkopfschraube4
Unterlegscheibe6
Sicherungsmutter7
Distanzstück8
Halterung aus demGepäckträger- bzw. SoziusbügelsatzK

Nicht in der Ersatzteilliste enthalten.
Seitenplatte des Gepäckträgers bzw. SoziusbügelsY
Klinke des Gepäckträgers bzw. SoziusbügelsZ

13. Siehe Abbildung 5. Den abnehmbaren Soziusbügel mit
Rückenpolster bzw. den abnehmbaren Gepäckträger an
den Befestigungsstellen anbringen, wie dies auf dem
Anweisungsblatt für das betreffende Zubehörteil
beschrieben ist. Die vorderen Kerben am Zubehörteil
vollständig auf die vorderen Befestigungsstellen
aufschieben (Position 1), dann die hinteren Kerben an den
Rückenlehnen-Befestigungsstellen (Position 2) befestigen.
Die Befestigungsteile aus Schritt 12 mit 61,0–63,7 N·m
(45–47 ft-lb) anziehen.

3

1

5

4

2

is00906

Befestigungsstellensatz 53104-97B (und 53660-05,
sofern benötigt)

1.

Befestigungsstellensatz 53450-97D (und 53658-05,
sofern benötigt)

2.

Befestigungsstellensatz 53746-97B3.
Befestigungsstellensatz 53127-96C4.
Satteltaschenträger5.

Abbildung 5. Teilesatz für Befestigungsstellen Typ Touring
(Abbildung zeigt rechte Seite)

J03375 3 / 5



ERSATZTEILE

F

R

2

12

8

L

K

M

7

5
5

10

G
F

11
9

8

1

N

3
6

4

5

A

J

H

is00907

Abbildung 6. Einbau OHNE die Befestigungsstellensätze 53127-96C und 53746-97B

F

R

D

C

E
12

B

G
F

11
9

2

M

N

A

L

K

J

H

8

1

3
6

4

5

7

10

is00908

Abbildung 7. Einbau MIT den Befestigungsstellensätzen 53127-96C und 53746-97B

4 / 5 J03375



Tabelle 2. Ersatzteiletabelle
Teile-Nr.Beschreibung (Menge)Teil

53759-96B
53758-96C

Halterung rechte Seite
Halterung linke Seite (nicht abgebildet)

1

10073Kabelbinder2
53684-96ABefestigungsstelle (2)3
4215Innensechskantschraube, Halbrundkopf, 3/8-16 x 51 mm (2 in) (2)4
6532Unterlegscheibe, gehärtet, Innendurchmesser 9,5 mm (3/8 in), 3,2 mm (1/8 in) dick (6)5
94067-90TUnterlegscheibe, Chrom, 9,5 mm (3/8 in) Innendurchmesser, 1,6 mm (1/16 in) dick (2)6
7667Selbstsichernde Sechskantmutter „Nylok“, dünn, 3/8-16 (2)7
4017Sechskantschraube 5/16-18 x 1 in (25,4 mm) (4)8
3802WSechskantschraube 1/4-20 x 22,2 mm (7/8 in) (2)

(für alle Modelle außer FLHRC/I und FLHRS/I)
9

5735Distanzstück, Innendurchmesser 6 mm (1/4 in), 3,2 mm (1/8 in) dick (2)10
2872WSechskantschraube 1/4-20 x 38,1 mm (1-1/2 in) (2)

(für die Modelle FLHRC/I und FLHRS/I)
11

5839Distanzstück, Innendurchmesser 6 mm (1/4 in), 14,3 mm (9/16 in) dick (2)
(für die Modelle FLHRC/I und FLHRS/I)

12

Im Text erwähnte, jedoch nicht im Teilesatz enthaltene Teile:
BeschreibungTeil
Original-SatteltaschenträgerA
Halterung für hintere Befestigungsstelle aus Satz 53127-96CB
Befestigungsstelle aus Teilesatz 53746-97BC
Halbrundkopfschraube, 57 mm (2-1/4 in) lang, und Sicherungsscheibe aus Befestigungsstellen-Teilesatz 53746-97BD
9,8 mm (0,385 in) dickes Distanzstück aus Befestigungsstellensatz 53746-97BE
Original-DistanzstückF
Original-SatteltaschenhalterungG

Notizen:
Bei Modellen ab 1997 müssen die beiden Befestigungsstellen im vorderen Loch montiert werden,
bei Modellen von 1994 bis 1996 im hinteren Loch.

H

Bei Modellen von 1997 bis 2001 werden die beiden Luft-Fittings in den beiden untersten Löchern montiert.
Bei Modellen von 2002 wird das einzelne Luft- Fitting im vorderen Loch der RECHTSSEITIGEN Halterung montiert.
Bei Modellen ab 2003 muss das Luft-Fitting zum vorderen Loch der LINKSSEITIGEN Halterung versetzt werden.

J

Halterung aus dem Gepäckträger- bzw. SoziusbügelsatzK
Befestigungsstellensatz 53104-97B für abnehmbares ZubehörL
Selbstsichernde Mutter aus Teilesatz 53658-05 (für Modelle von 1994 bis 1996).
An Satteltaschenträger angeschweißte Mutter (A) (für Modelle ab 1997).

M

An Satteltaschenträger angeschweißte Mutter (A)N

J03375 5 / 5


	ALLGEMEINES
	Teilesatz-Nummer
	Modelle
	Weitere benötigte Teile
	Inhalt des Satzes

	VORBEREITUNG
	EINBAU
	ERSATZTEILE

